

# 路灯坏了 疾驰轿车撞飞男老师 那路口近几年来已经撞了4个人

1月9日晚上9点多,黑漆漆的街道上,疾驰的轿车把从教30多年的余世友老师推向了死亡。心痛万分的家属和同事们原本指望车祸现场的一监控摄像头会让肇事者留下“尾巴”。然而由于摄像头辅助灯和路灯都坏了,监控只留下肇事车辆一闪而过的影子以及余老师被重重抛下的暗影。



余老师就是在这个路口被撞死的

## 好惨! 过马路找妻子遇车祸

1月9日晚上9点多,溧阳上沛集镇关西路上开木料店的老板一家已经睡下了。突然,老板娘听到“哐当”一声,她问丈夫啥声音,当时她丈夫回答,可能是有人家在关防盗门窗吧。

过了二十多分钟后,屋外传来尖锐的警笛声。他们赶紧起床查看,原来,在距离他们家店铺10米远的地方,躺着一个人。那人身上全是血,好像已经不动了。报警的是当地上沛中学的一名学生。当时,他在回家途中发现有个人倒在了地上,而路灯又不亮,路边停满了大型的农用车辆的。民警赶来后发现街面上有破碎的汽车保险杠,还有一些玻璃碎片。警方初步估计是发生了车祸,肇事车撞人后逃走了。

这时,有人发现倒在地上的男子是上沛中学的“余老师”,他家就住在关西路对面的住宅楼上。消息很快传到余老师妻子吴女士的耳朵里,她匆忙赶到现场,目睹惨状当场晕了过去。

原来,事发当晚余老师在附近的浴室洗澡,而其妻子在关西街对面的朋友家打麻将。洗完澡

的余老师过马路去看妻子,结果遭遇了车祸。

而到了第二天,这名学生在校园里听说余老师出车祸后才恍然大悟,原来他报警想要救的就是他曾经的老师。

## 男老师被撞得抛出去很远

余世友今年53岁,是溧阳上沛初级中学初二年级的数学老师,从教30余年,是一位优秀教师。他退休后,被学校返聘。他的突然离去,让同事和学生们都感到伤心。而悲剧发生后,余老师的妻子经不住打击病倒了。

事后,当地交巡警部门及时参与了事故调查。事故现场装有监控摄像头,余老师的家属原以为这个摄像头应该记录了当时车祸的经过。可是,让他们感到伤心的是,在监控录像中,只能隐约看到余老师穿马路时为了避让一辆从西向东的轿车,被一辆车速奇快的轿车从背后撞上,整个身体被抛出去四五十米远后,重重地摔在了路边。而肇事车由东向西一溜烟跑了。整个画面光线太暗,只能看到肇事车的大致外形,而车牌号码,以及车型,都看不出来。

## 《争论一》

### 路灯亮一点就不会发生事故了?

由此,家属们意见很大,“如果当时的路灯都是亮的,车子经过肯定能发现有人在过马路啊!还有,如果监控摄像头上的辅助灯也是亮的,录像应该能清晰点,也不至于不能呈现肇事车的外形和车牌。”据家属们称,该大街上的路灯和监控辅助灯坏了几个月了,一直没修。

对于这一点,《生活常州》在调查时得到附近居民的认同,“路灯长期不亮,导致路人行走不便,近几年来,那个路口已经撞了4个人了,其中三人被撞死。”对此,《生活常州》采访了该镇一位姓朱的副镇长,他表示去年该镇一共请了两次升降车对路灯进行维修,共更换灯泡、零件等百余次,花了一万八千多元。“上沛集镇的路灯问题,居民们已经反映了多次,但是受维修经费的限制,他们不可能发现灯坏了就去修,因为路灯都很高,修的时候需要专门的升降车,每叫一次升降车要花800元,所以只能每隔一个月维修一次。”然而附近居民却并不认同这位副镇长的解释,他们表示,

“很多路灯坏了都快大半年了。余老师出事那天,附近的两盏路灯都是坏的,一点也不亮。”

出了车祸,居民们认为这个十字路口附近还有一个大菜场,每天人来人往,应该在这个地方设置一个减速带。对于这个建议,该镇镇长一脸难色,“这不是我们说了算的,还要看交警那边。”

## 《争论二》

### 监控清楚一点就能逮住肇事者?

对于监控辅助灯坏了,由此造成肇事车信息缺失一事,这些监控设备的管理者,上兴派出所所长陈秋平解释说,事发路段的监控摄像头属于治安摄像头,是溧阳市政府统一安装的,主要用于治安防控,其像素不可能像交巡警部门使用的高清晰摄像头一样。即使在大白天,摄像里所呈现出来的过往车辆的车牌也是看不清的,更不用说是在夜间了,因此摄像头辅助光源起不了多大作用。

在派出所里,《生活常州》实地查看了治安监控摄像头,虽然是大白天,光线充足,但确实并不能看清车辆的车牌号。不过,基本能看清车的外形。

陈秋平表示,死者家属要追查凶手的心情他们很理解,他们所能做的就是协助交巡警部门调查取证。

昨天,《生活常州》与溧阳交巡警事故中队取得联系得知,他们已把肇事现场遗留的保险杠碎片在溧阳以及常州各个维修厂进行了调查。另外,他们已经把监控录像交给了公安部专门的信息研究中心。同时,警方呼吁知情者提供信息,帮助他们早日破案。

目前,余老师的遗体还冰存在当地的殡仪馆,家属们说,一定要等找到肇事凶手,才能让余老师安心地走。对此,《生活常州》也将继续关注。 葛小林 文/摄

## 《天气》

### 这两天气温回升

冷空气的频频南下,使得常州气温一直处于低谷,连着两周出现严重冰冻天气,市民也都感受到了冷空气的威力,渴望气温能够早日回升。随着暖湿气流北上,冷空气逐渐远离,常州气温这两天终于有了明显回升,预计这个双休日最低气温将会升至零度以上。周末晴好的天气也会给市民带来一个好心情,大家可以出去好好放松一下,不必担心出现恶劣的天气破坏兴致。

### 今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数77-97,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

### 今明后三天天气

今天,多云,-2℃-6℃,东北风3-4级;

明天,多云转晴,0℃-6℃,东南风3-4级;

后天,晴,1℃-8℃,南风3-4级。

晁静

## 《提醒》

### 电子废物不要乱丢 查到了要追究责任

“电子废物未移交处置前,保管不善造成其丢失、毁损的,应追究相关责任人的责任。”常州市财政局消息,为防止并减少电子废弃物污染环境,保障信息安全,财政部门制定并出台“关于市级行政事业单位电子废物处置规定”,该规定从今年1月开始实施。

据介绍,根据规定,常州市对市级行政事业单位电子废弃物进行统一处理。明确回收范围为行政事业单位不能继续使用的电子电器产品、电子电气设备及其零部件、元器件(包括报废的计算机、打印机、传真机、复印机、投影仪等)。经市财政局批准处置的电子废物由市产权交易所按审批部门批复的电子废物清单统一回收,不得自行处置。电子废物未移交市产权交易所与专业处置单位前,行政事业单位应明确责任,妥善保管,确保其安全、完整。对因保管不善造成其丢失、毁损的,应追究相关责任人的责任。

据介绍,电子废物统一由列入环境保护行政主管部门名录的定点电子废物拆解利用处置单位进行处理。 财宣 刘国庆

## 《数说》

### 2009年常州 CPI 同比下降 0.5%

近日,常州市统计局发布消息,2009年常州市居民消费价格总水平(CPI)与上年同期相比仍下降0.5%。不过,常州市小微企业融资难问题依然比较突出。

常州市统计局有关人士介绍,2009年八大类商品及服务项目价格“五涨三跌”。其中烟酒及用品类、衣着类、家庭设备用品及维修服务类、食品类、医疗保健和个人用品类价格均出现上涨;娱乐教育文化用品及服务类价格则出现下降。

受国家鼓励住房消费和适度宽松的货币政策影响,2009年常州市商品房销售形势火爆。开发企业全年实现商品房销售面积888.5万平方米,销售额437.5亿元,均创历史新高。但2009年常州市小微企业融资难问题依然比较突出。 刘国庆

# “回家买票就差五元”这句话你熟吗

网友称遇到这样的“差钱一族”,伸援手前要多提防,很多都是骗人的

“我要买火车票回家,就差5块钱,帮帮我吧”。近日,常州火车站广场上出现了几个中青年女子,她们称口袋里差几块钱买不了回家的车票,向行色匆匆的路人要几元车票钱。不同于衣衫襁褓的乞丐,她们穿着光鲜,每次只要几元钱,一些路人往往出于同情心,把钱给了她们。而事实上,这几个就是网上说的“差钱一族”,她们利用人们的善良骗取钱财。

## 网帖: 遇到“差钱族”,不要同情

昨天,在常州一知名网站上出现这么一个帖子:“恬不知耻的女人滚,火车站经常有五六个美貌的女子在广场上游荡”。发帖者“孤翔之鹰”说,想知道她们是干什么的吗?她们是骗钱的。最不该的就是她们利用人们的好心来骗钱,她们经常拦下青年学生说钱包被抓了没钱买车

票。年轻人大多对她们不设防,真的好骗啊!更有当兵的给她们买好车票,可她们转过来到就退票窗口把票退了。

“孤翔之鹰”在网上呼吁,“大家擦亮眼睛,不要上当,有心的朋友帮忙顶一下”。

该帖得到很多网友的认同。网友“xumi”说,“总之路遇要钱不给就对了,如果是正常的人遇到了难处,会想到求助警察的,那种拦了一个又一个人求助的,百分之百是骗子。”

的确,每到春运,或者小长假期间,只要是交通流量很大的时候,在火车站广场、汽车站,甚至在火车站附近的新丰街,我们都会“偶遇”这样的乞讨者:“我要买火车票回家,就差5块钱,帮帮我吧。”

网友“留香鼠”昨天就遇到了这种人。他说,“气死了,今天也碰到一个,给她买了票……虽然才13块钱,但很不爽”。

其实,无论是铁路派出所民警,还是负责车站地区的站前派出所民警都说,类似这样“求助几元钱买车票”的大多是骗局,

而且报纸上、电视上每年都会有大量的报道,还是有很多人上当受骗。

## 车站师傅: 乞讨路费 由3元变成43元

昨天,常州火车站里帮助旅客送行李的“红帽子”师傅告诉《生活常州》一件事。大概是上上周某天的下午三点左右,一个四十来岁的女子,背上还用篓子背了一个一岁大的孩子,在靠近售票处的广场上转悠。突然女子拉住从身边走过的一位年轻男乘客,“先生,对不起,打扰一下,我的钱包不见了,能借我点钱吗?”她带着微笑对该男乘客说:“我要坐火车回老家,发现钱包不见了,现在买票还差一点,帮帮忙行吗?”该男乘客看了看女子,没多考虑就从口袋里拿出一张5元递给女子,但对方并没有接。“对不起,我说的不是3块钱,是13块钱。”男乘客听完笑了,再次从口袋里拿出一张10元钱。当其准备把15元递出手时,女子又开口了,“真

的谢谢你,你人真好,其实我要买火车票还差43元,如果你能一下给我,我就可以回家了,我一定会还你的。”听对方不断加码,男乘客看了看女子的眼睛,最后还是从皮夹子里重新拿出一张50元递给了女子,说:“拿去买票吧,早点回家,也不要你还了。”说完便转身消失在人流中。

女子接过50元后,一边目送该男乘客走远,一边把钱放进了包里,接着又走向了另一个独行的男青年。

昨天,在常州火车站附近,《生活常州》守候了一段时间,并没有发现“差钱一族”。铁路派出所的施全海教导员告诉《生活常州》,前段时间车站附近确实出现了好几个“差钱一族”,他们已经进行了劝说教育,最近几天应该找不到了。

最近网络上流传着网友收罗的《2008骗术大全》,详细罗列20种骗术,感兴趣的读者们不妨在网络上搜搜,遇到这些情况,不妨多个心眼,以免被骗。 葛小林